

一个毕业生的就业经济账,同样是3000多元

企业、公务员哪个更划算

从4月12日、13日开始,福建、吉林、山东将分别举行公务员笔试考试。今年各地的公务员大考就此拉开序幕。与往年高烧不退的公务员报考热不同,记者调查发现,今年绝大部分省份的公务员考试人数大幅降低,高烧数年的公务员报考,将迎来拐点。西南交通大学廉政研究所李景平认为,这或许是因为近年反腐力度加大,公务员隐性福利受到影响有关。

A 考公务员还是去企业成两难

冲击公务员考试,还是去企业上班?这是摆在邓小光面前的一道难题。

在广东外语外贸大学学了4年新闻的小邓,还有4个月就该毕业了。目前他拿到了一家大型企业集团的offer,底薪3500元,对本科生而言,这不算低。但他有些不甘心。他认为,毕竟自己曾是所在大学新闻学院的学生会主席,对行政工作有超乎常人的能力,他更喜欢行政工作。邓小光给记者算了一笔账:如果去企业,底薪3500,加提成,每天交通伙食补贴30元,养老保险自己担负一半,住房自找,奖金不定,买房买车全看自己有多拼。

对比公务员,工资扣除五险一金和个人所得税还有3000元左右,伙食象征性收费1元或2元,看病不收费,出差有补贴,有住房公积金,上班朝九晚五,有午休,有周末。

在邓小光看来,在企业做销售,前几年必须要很拼很累,四处奔波,一定要做好辛苦劳累准备!而公务员不一样,平时下班可以做自己喜欢的事情,周末假期还能做些小生意什么的,悠闲惬意。

不幸的是,去年11月,他参加广州市南沙开发区事务局宣传职位竞争以失败告终。当时是250人选3个,难度可想而知。“尽管近年福利有些下降,但是公务员仍有着优厚待遇。”他表示,工作后有机会一定会再参加公务员考试。

不过,他的同学不这么看。2013年,他们班考公务员人数有四分之一,即10人左右,但今年,虽然国家公务员考试(11月)还未举行,而广东公务员(4月)却只有1人参加。

其实,毕业生参加公务员考试人数降低,在全国其他省份也普遍存在。

同样3000选哪个?



延伸阅读

公检法职位竟无人问津

记者了解到各地招考公务员中,大批警察、检察官、法官等职位无人问津,或者不到基本的报名人数要求,一些基层岗位也如此。

比如山西省。该省共715个职位未达到5:1的报录比而面临取消。这其中,有426个是公检法党政机关岗位,占比59.6%。吉林省的情况也同样如此,在涉及取消的237个职位中,151个是公检法机关的岗位,占了一半多。

比如,贵州和湖北省不得不再次发布招考公告。这些省份大批职位需要补招,有些甚至最后因为报名不足不得不取消。其中湖北3月下旬公布重新补招的公务员有400多名,95%左右是公安、检察和法院系统,以及税务、镇级干部。

这些职务包括司法警务及办案安全保障等工作,警卫、传唤、拘留、提解、押送、看管等司法警务工作,以及参与对判决、裁定财产的查封、扣押、冻结、没收等工作以及从事基层派出所内勤、宣传、对犯罪人员进行教育等工作。

一位中部某省地市监狱警察告诉记者,自己所在的监狱目前有200多人到位,今年还缺60多名,之所以不好招人,是因为待遇不行。

像监狱长月薪只有5000元,一般的警察只有3000多元。目前最大的福利是单位集资建房,每平方米3000元左右。虽然离工作地较远,但警察可以分100多个平方,且有班车接送。

“如果没有这个住房福利,基本上没人愿意呆在这儿。”这位狱警说,“毕竟警察太苦,还每天和犯人打交道,都不好意思对外介绍”。

上述说法有一定代表性。

据了解,近年来公检法人员流失严重。数据显示,从2008年到2012年,北京法院招录2053人,流失了348人,占同期招录人数的16.9%。其他地方也有类似情况。

据21世纪经济报道

B 报考公务员热或临拐点

记者调查发现,“公务员热”正在减退。据统计,目前全国31个省、市、自治区中,已公布招考及报考人数的,仅山西、内蒙古、陕西的报考人数有所增加。其中民营经济最为发达的浙江,今年最终确认缴费的报名人数为22.7万人,与去年的36万人初报规模相比,下降三分之一。

此外,公检法以及边远和基层岗位大都无人问津,有的甚至因为达不到报考人数要求不得不再次招考或者取消。据了解,此前,包括北京在内,出现了大批法官因为收入低等原因,辞职下海的情况。其中一个省年流失法官近200人。

这些迹象表明,高烧数年的公务员报考,或将迎来拐点。记者获悉,从4月12日、13日开始,福建、吉林、山东将分别举行公务员笔试考试。至此,今年各地的公务员大考拉开序幕。

记者发现,今年大部分省市参考人数和缴费人数均有所

下降。

根据记者统计,报名人数下降幅度最大的是浙江,最终确认缴费的报名人数为22.7万人,与去年的36万人初报规模相比,下降三分之一。

其次是河北,今年报名总数为200060人,而去年近28万人,减少了近8万人,降幅也约三成。当然,该省招考3236名,比去年减少5729名。

江苏、天津、云南等8省市,今年的报名人数近四年来首次下降。其中江苏省今年33万余人参加考试,报名人数减少4万。

西南交通大学廉政研究所李景平告诉记者,总体报考人数下降,或许是因为近年反腐力度加大,让公务员隐性福利受到影响有关。

“公务员的很多灰色收入受到了限制,报考者必然会考虑到福利受到影响这种问题,因此公务员报考者减少是一个正常现象。”他说。

据21实际经济报道

次新股首季业绩变脸

疑因上市包装过度

随着今年首批一季度业绩预告逐渐披露,投资者深刻感受到次新股业绩变脸之快。

由于对2014年一季度盈利预估出现近一亿元误差,1月28日上市的牧原股份成了IPO开闸以来首只业绩大幅变脸的个股。3月29日,牧原股份发布《2014年第一季度业绩预告修正公告》称,其2014年一季度净利润预计亏损4500万元~6500万元。

这与其1月27日在《首次公开发行股票上市公告书》中的预测数相差甚大,在该份公告书中,牧原股份预计公司

2014年1-3月净利润较2013年同期变动幅度在-20%-20%,净利润变动区间为2331.60万元至3497.40万元之间。其中2013年1-3月净利润为2914.50万元。对此,牧原股份把亏损归咎于一季度猪价连续暴跌。对于次新股牧原股份的变脸,此前有媒体就指出其在商品猪和种猪方面的毛利率高于同行业水平,或有财务造假嫌疑,并不是简单的“生猪价格持续下跌”导致。

记者查阅今年48只次新股一季度业绩预告发现,除牧原股份外,东易日盛、绿盟科

技、东方通、安控股份、鼎捷软件、赢时胜等次新股上市不到两个月就宣告首季亏损。

经过了“史上最严财务核查风暴”考验及长达一年多时间的酝酿,市场对IPO开闸后首批亮相的企业抱以强烈信心。然而令人失望的是,大多数次新股都没有通过上市后首季业绩试金石考验。

出现“上市即变脸”的情况,有专家认为,这并不代表公司的业绩在这一季度之内发生了急剧恶劣的变化,更多的可能是公司在上市财报

过于“亮丽”的衬托下出现变脸。

“次新股上市即变脸,究其原因,是核准制带来的高上市门槛。”武汉科技大学金融证券研究所所长董登新表示,“当前来说,上市的门槛本来不低,企业要保证三年连续盈利,加之在核准制的基础上,形成了一种优选上市的规则,企业为了顺利上市,就会在规模上、盈利水平上攀比,冒着造假的道德风险,编造一个美丽的业绩谎言。”

据新华社

多因素影响金价

低位运行将成常态

本报记者 张頔

近日,黄金白银产业风险控制高端研讨会在济南进行,业内专家认为,今后三年,金价还将低位运行。

2013年,黄金价格的运行格局发生了重大转变,国际和国内黄金价格累计下跌幅度均达到30%左右,而这也刺激了黄金的投资消费量。根据中国黄金协会的统计,2013年全年中国的黄金消费量高达1176.4吨,首饰、金条和金币用金分别为716.5吨、375.73吨和25.03吨,首饰和金条用金的同比增幅分别达到42.52%和56.57%。

“黄金消费中,投资需求的增长趋势极为明显。”北京黄金经济发展研究中心专家委员会秘书长刘山恩指出,2003年我国95%以上的需求是黄金商品需求,此后投资需求上升,到2011年两者已基本平分秋色,2013年黄金投资需求比重明显超过了黄金商品需求,达到57.18%和42.82%。

刘山恩介绍,黄金作为一种金融投资标的,能满足人们资产保值和投资盈利需求。目前不光是老百姓投资会选择黄金,很多机构也在增加资产中的黄金比重。2013年黄金的推断净投资需求达到了634.74吨,比2012年增加了325.55吨,增长了105.29%,即实现了翻倍。

虽然在经历了2013年的连续下跌之后,黄金价格自2014年初以来开始反弹,但参加研讨会的不少专家认为,在未来一段时间内,美国经济复苏、美元升值、市场预期下降这三个因素将不利于黄金价格上涨。山东大学投资研究所所长肖洪生表示,今后三年,金价下降的可能性还是大于上升的可能性。

“保姆式”土地托管

5年后将达2000万亩

本报济南4月7日讯(记者张頔) 近日,国务院同意山东等4省开展供销合作社综合改革试点,改革将在土地托管、合作金融等多个方面实施突破。

记者从山东省供销社了解到,这次综合改革试点将重点在多个方面实施突破。以加快体制机制改革为重点,自下而上成立农民合作社联合社,加快组织改造和职能转变。通过在大田中推平垄背、推广良种、宽幅精播、测土配方、多层施肥、统防统治、机播机收、烘干储存等服务,粮食作物每亩可增产20%—30%,增效400元—800元。同时,农产品从种到加工销售形成了密闭环节,有助于保证食品质量安全。

试点还打造农业社会化服务的主渠道,进一步完善“保姆式”、“菜单式”土地托管服务,加快构建供销社与村“两委”、农民合作社和资金互助组织“四位一体”工作机制。目前我省基层供销社现在以大田托管为切入点,领办合作社,已经探索出了一条农民进城打工、供销社给农民打工的土地托管模式。村两委把农民土地整合起来成立种植合作社,供销社领办的农机合作社提供托管服务,然后付给他们10%—20%的分成。目前,全省已有530万亩土地实现托管,按照规划,未来5年内将推广到2000万亩。